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При зближенні частки пилу і краплі рідини починає починає проявлятись 

вплив електростатичних та дифузійних сил. Внаслідок взаємодії частинок пилу 

з краплею рідини відбувається їх змочування і захоплення краплею. Далі 

крапля рідини падає разом із захопленими частинками пилу.    

При русі краплі рідини на неї впливає потік повітря, що набігає. Тому 

відбувається зміна форми краплі від сферичної до плескатої. Далі крапля 

дробитиметься на більш дрібні. У зв'язку з цим механізм захоплення пилу 

протягом часу буде змінюватись.    

Недоліком зрошення є утворення важких крапель, які недовго взаємодіють з 

пиловою хмарою, мають малу сумарну площу поверхні і не можуть взаємодіяти 

з більшістю частинок пилу. Тому одним із варіантів підвищення ефективності 

пригнічення пилу у кар'єрах є використання устаткування для генерації 

водяного туману [6]. Частинки водяного туману перебувають у повітрі 

тривалий час і мають високу проникаючу здатність.  
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Анотація. Розглянуто й проаналізовано зв'язок вмісту заліза загального з основними 

технологічними показниками переробки руд. У зв'язку з невідповідністю вибірки значень усіх 

розглянутих показників нормальному або логнормальному закону розподілу пропонується для більш 
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реалістичної оцінки розподілу цих показників замість значень середнього арифметичного 

використовувати їх медіанні значення. Розраховані рівняння регресії дозволяють прогнозувати та 

інтерпретувати у геолого - технологічному сенсі основні якісні показники залізорудного родовища. 

Вступ. Актуальність дослідження зв’язку вмісту Feзагального з основними 

технологічними показниками руд надає рішення Ради національної безпеки та 

оборони України від 16 липня 2021 року «Про стимулювання пошуку, 

видобутку та збагачення корисних копалин, які мають стратегічне значення для 

сталого розвитку та обороноздатності держави» та Указ Президента України 

№306/2021, який вводе в дію це рішення. В цих документах руди заліза 

включені до переліку, що мають стратегічне значення для сталого розвитку та 

обороноздатності держави.  

Останні досягнення. Раніше подібний підхід до встановлення зв’язку деяких 

металів з іншими показниками було реалізовано в роботах [1-20]. У той же час, 

дослідження зв'язку вмісту Feзагального з основними технологічними показниками 

переробки руд родовищ ПрАТ «Полтавський гірничо-збагачувальний 

комбінат» раніше не виконувалися. 

Мета роботи: встановлення та дослідження зв’язку між вмістом Feзагального з 

основними технологічними показниками переробки руд одного із родовищ 

ПрАТ «Полтавський гірничо-збагачувальний комбінат». 

Результати роботи. Фактологічною основою роботи були результати 28 

проб відібраних з одного із родовищ ПрАТ «Полтавський гірничо-

збагачувальний комбінат» та технологічні показники їх переробки.  

За допомогою програм Excel 2016 і Statistica 11.0 на початковому етапі 

обробки первинної інформації розраховувалися значення основних описових 

статистичних показників та виконувалась побудова частотних гістограм. В ході 

побудови графіків і розрахунку коефіцієнтів кореляції та рівнянь регресії всі 

значення досліджених параметрів нормувались за формулою: 

Хнорм = (Хі - Хmin) / (Хmax - Хmin),     (1) 

де: Хі – результат одиничного значення; Хmax – результат максимального 

значення; Хmin – результат мінімального значення. 

Нормування здійснювалося для приведення вибірок до одного масштабу 

незалежно від одиниць виміру та розмаху вибірок. 

На (рис. 1) в якості приклада наведено побудовану частотну гістограму 

нормованого вмісту Fe загального. Авторами було виконано аналітичні 

розрахунки відповідності емпіричних розподілів досліджуваних параметрів 

розподілу Гауса. Для цього були розраховані критерії Шапіро-Уїлка, згоди хі-

квадрат Пірсона, Колмогорова – Смірнова та Ліллієфорса. У всіх випадках 

результати розрахунків показали невідповідність вибірок нормальному або 

логнормальному закону розподілу. Таким чином, для більш реалістичної оцінки 

центральної тенденції розглянутих показників замість значень середнього 

арифметичного необхідно використовувати їх медіанні значення. 
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Рисунок 1 – Частотна гістограма розподілу нормованого вмісту Fe загального у 

руді 

 

Для досягнення поставленої у роботі мети було виконано кореляційний та 

регресійний аналізи між концентраціями вмісту Fe загального та значеннями 

вмістів Fe у концентраті, Fe загального у хвостах, Fe магнітного у хвостах і 

виходу концентрату. Коефіцієнт кореляції між вмістами Fe загального у руді та 

значеннями вмістів Fe у концентраті дорівнює 0,75, рівняння регресії: 

Feзаг. руди = 0,223 + 0,6783 Feконц.. Коефіцієнт кореляції між вмістами Fe 

загального у руді та значеннями концентрацій Fe загального у хвостах 

становить – 0,53, рівняння регресії: Feзаг. руди = 0,7766 – 0,544 Feзаг. хвости.. 

Коефіцієнт кореляції між концентраціями Fe загального у руді та значеннями 

вмістів Fe магнітного у хвостах дорівнює 0,1, рівняння регресії: 

Feзаг. руди = 0,5855 + 0,0843 Feмаг. хвости.. Коефіцієнт кореляції між вмістами Fe 

загального у руді та значеннями виходу концентрату становить 0,69, рівняння 

регресії: Feзаг. руди = 0,5855 + 0,0843 Вихід концентрату.  

Відповідні графіки рівнянь регресії між цими параметрами послідовно 

наведені на (рис. 2-5).  

Висновки. Виконані дослідження дозволяють зробити слідуючи основні 

висновки: 

1) Вибірки значень усіх розглянутих показників не відповідають 

нормальному або логнормальному закону розподілу. У зв’язку з чим 

пропонується для більш реалістичної оцінки центральної тенденції розподілу 

цих показників замість значень середнього арифметичного використовувати їх 

медіанні значення. Значні розходження між значеннями середнього 

арифметичного та медіанних значень у відповідних вибірках вказує на 

наявність кількох факторів, що суттєво впливають на їх розподіл; 
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2) Встановлено, що існує найбільш суттєвий позитивний зв'язок між вмістом 

Fe загального у руді та значенням вмісту Fe у концентраті і виходом 

концентрату; 

3) Доказано, що збільшення концентрації Fe загального у руді суттєво 

впливають на зменшення вмісту Fe загального у хвостах, при тому що вміст Fe 

загального у руді практично ні як не відображається на концентраціях Fe 

магнітного у хвостах; 

4) Розраховані рівняння регресії дозволяють прогнозувати та інтерпретувати 

у геолого-технологічному сенсі основні якісні показники одного із 

залізорудних родовищ ПрАТ «Полтавський гірничо-збагачувальний комбінат». 

 

  
Рисунок 2 – Графік рівняння регресії між 

нормованими значеннями вмістів Fe 

загального у руді та Fe у концентраті  

 

Рисунок 3 – Графік рівняння регресії між 

нормованими значеннями вмістів Fe 

загального у руді та Fe загального у хвостах 

 

 

  
Рисунок 4 – Графік рівняння регресії між 

нормованими значеннями вмістів Fe 

загального у руді та Fe магнітного у хвостах 

Рисунок 5 – Графік рівняння регресії між 

нормованими значеннями вмістів Fe 

загального у руді та виходу концентрату 
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ГЕРМАНІЙ У ВУГІЛЬНОМУ ПЛАСТІ С4
1 ПОЛЯ ШАХТИ 

«САМАРСЬКА» 
1Ішков В.В., 2,3КозійЄ.С., 1Пащенко П.С.,. 4Чернобук О.І, 2Сафонов О.Д. 

1Інститут геотехнічної механіки ім. М.С. Полякова НАН України, Дніпро, 

Україна;  2Національний технічний університет «Дніпровська політехніка», 

Дніпро, Україна;  3Дніпровський державний аграрно-економічний університет, 

Дніпро, Україна;  4Джорджиан Манганез, Тбілісі, Грузія 

 
Анотація. У роботі викладені результати досліджень й аналізу просторового розподілу германію в 

межах поля шахти Самарська Павлоградсько-Петропавлівського геолого-промислового району 

Донбасу. Встановлено що регіональна складова загального вмісту германію збільшується в напрямку 

Українського кристалічного щита та істотно залежить від потужності та зольності вугільного  пласта. 

Побудові карти вмісту германію дають можливість виконати середньо- і довготерміновий прогноз 

вмісту цього елементу у гірничій масі, що добувається шахтою і планувати наступні технічні та 

організаційні заходи направлені на управління його вмістом в продуктах і відходах вуглевидобутку. 

Вступ. Актуальність дослідження вмісту германію у вугільних пластах 

обумовлена можливістю його промислового вилучення та використання в 

якості цінного попутного компонента. У вугіллі Ge відноситься до групи 

елементів – домішок, котрі повинні обов’язково досліджуватись в процесі 

геологорозвідувальних робіт, що виконуються на вугільних родовищах 

України. Особливу важливість роботи надає рішення Ради національної 

безпеки та оборони України від 16 липня 2021 року «Про стимулювання 

пошуку, видобутку та збагачення корисних копалин, які мають стратегічне 

значення для сталого розвитку та обороноздатності держави» та Указ 

Президента України №306/2021, який вводе в дію це рішення. В цих 

документах руди Ge включені до переліку, що мають стратегічне значення для 

сталого розвитку та обороноздатності держави.  

Останні досягнення. Раніше були досліджені особливості розподілу 

«елементів домішок», у різних геологічних об'єктах [1-23] геолого-

промислових районів Донбасу. Дослідження просторового розподілу германію 

у вугільному пласті с4
1 поля шахти «Самарська» раніше не виконувався. 

Мета роботи: встановлення особливостей розподілу Ge по площі і в розрізі 

вугільного пласта с4
1 поля шахти «Самарська». 

Результати роботи. Проби відбиралися в гірських виробках (пластові 

проби, відібрані борозновим способом і з дублікатів керна особисто авторами 

https://doi.org/10.30836/igs.0375-7773.2019.208881
https://doi.org/10.31474/2073-9575-2020-3(23)-4(24)-26-33

